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Um dipolo elementar de comprimento £ = 30 cm, encontra-se centrado na origem e alinhado com o eixo z do sistema cartesiano que

, A . 3 . . . ,
é referéncia para o espaco ‘R°, conforme mostra a figura abaixo. A corrente que percorre o dipolo elementar é dada por

Io(t)=

32c0s(27100x10°t +90°) [A]
z

4
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X

Determine a expressdo analitica no tempo das componentes vetoriais do campo eletromagnético — Er(t) em [V/m], E, (t) em [V/m]

e Hw(t) em [A/m] —emum ponto P do espago R situado nas seguintes coordenadas:

a)
b)
c)
d)
e)
f)

9)
h)

i)

No plano xy, a 45" do eixo x, distante 24 cm da origem do sistema cartesiano.

No plano xy, a 45° do eixo x, distante 15 m da origem do sistema cartesiano.

No plano xy, a 45" do eixo x, distante 60 m da origem do sistema cartesiano.

Ao longo do raio vetor que faz 45° com o eixo x e 45° com o eixo z, distante 24 cm da origem do sistema cartesiano.
Ao longo do raio vetor que faz 45° com o eixo x e 45° com o eixo z, distante 15 m da origem do sistema cartesiano.

Ao longo do raio vetor que faz 45° com o eixo x e 45° com o eixo z, distante 60 m da origem do sistema cartesiano.
Ao longo do eixo z, distante 24 cm da origem do sistema cartesiano.

Ao longo do eixo z, distante 15 m da origem do sistema cartesiano.

Ao longo do eixo z, distante 60 m da origem do sistema cartesiano.

Nota 1: Considere a velocidade de propagacio da onda eletromagnética no espaco livre como sendo ¢ = 2.99792458x10% m/s e a
permissividade elétrica do espaco livre como sendo €0 = 8.85418782 x10™*2 F/m.

j
Nota 2: Ao computar € utilize pelo menos 6 digitos decimais significativos.

Nota 3: O presente exercicio analisa o campo eletromagnético gerado por um dipolo elementar percorrido por uma corrente I0

constante ao longo do comprimento ¢ < 0.14 do dipolo. Conforme discutiremos ao final do Cap |1 da apostila, esta anélise torna-se
ligeiramente distinta para o caso do denominado dipolo curto, o qual caracteriza-se por ser percorrido por uma corrente I0

triangularmente distribuida ao longo de seu comprimento # < 0.14 , sendo A o comprimento de onda de operago.

Nota 4: A condi¢do I' >> ¢ néo se aplica p/ a), d) e g). Nestes casos, assuma I >> ¢ p/ efeito de uso das equagbes de E,, E, e
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